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作成日：2024年 3 月 1 日 

２０２３年度第２回町田市防災会議 議事録 

日時 ２０２４年２月２９日（木） １６時００分～１６時３５分 

場所 町田市庁舎３階 第一委員会室 

出席者 

（敬称略） 

■会長 

町田市 市長 石阪 丈一 

■委員 

・町田市 副市長 榎本 悦次 

・町田市 副市長 赤塚 慎一 

・町田市議会 議長 木目田 英男 

・町田市議会 総務常任委員会 委員長 おんじょう 由久  

・町田市議会 健康福祉常任委員会 委員長 石川 好忠 

・町田市議会 文教社会常任委員会 委員長 東 友美 

・町田市議会 建設常任委員会 委員長 渡辺 厳太郎 

・町田市議会 災害対策委員会 委員長 今村 るか 

・一般社団法人 町田市医師会 会長 （代理）事務長 阿部 斉人 

・公益社団法人 東京都町田市歯科医師会 会長 （代理）事務参与 笠原 裕至 

・一般社団法人 町田市薬剤師会 会長 佐藤 康行 

・公益社団法人 東京都獣医師会町田支部 会長 羽太 真由美 

・東京都建設局 南多摩東部建設事務所 所長 園尾 学 

・東京都水道局 多摩給水管理事務所 所長 野澤 光徳 

・町田市教育委員会 教育長 坂本 修一 

・警視庁 町田警察署 署長 川﨑 和己 

・警視庁 南大沢警察署 署長 今村 輝明 

・東京消防庁 町田消防署 署長 （代理）災害対策調整担当課長 藤原 南 

・町田市消防団 団長 𠮷川 和男   

・日本郵便㈱ 町田郵便局 局長 （代理）総務部長 内藤 俊男 

・ヤマト運輸㈱ 町田中央営業所 所長 （代理）安全担当マネージャー 丹 真一 

・東日本旅客鉄道㈱ 町田駅 駅長 菅原 邦彦 

・小田急電鉄㈱ 町田駅 管区長 石井 正宏 

・神奈川中央交通㈱ 町田営業所 営業所長 細谷 敏行 

・小田急バス㈱ 新百合ヶ丘営業所 所長 秋山 浩史 

・㈱ＮＴＴ東日本 東京西支店 支店長  

（代理）東京西エリア統括部サービスセンタ 担当課長 池田 敦 

・東京電力パワーグリッド㈱ 多摩総支社 総支社長 

（代理）広報・渉外担当部長 千葉  勢 

・東京ガス㈱ 東京西支店 支店長 岡村 優子 

・一般社団法人 東京都ＬＰガス協会 南多摩支部町田部会 部会長 加藤 良泰 

・町田市町内会・自治会連合会 会長 高橋 清人   

・和光大学 教授 杉浦 郁子 

・町田市民病院  事業管理者 金崎 章 

 

（欠席委員） 

・陸上自衛隊 第１師団第１施設大隊 大隊長 赤木 優介 

・京王電鉄㈱ 相模原管区 管区長 小林 修 

・東急電鉄㈱ 長津田駅 駅長 髙橋 強 

 

■ 事務局 

町田市防災安全部防災課 

防災安全部長 大貫、防災課長 宮坂、担当課長 佐々木、担当係長 和田、 

主任 山田、主事 野崎、主事 菊池 
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１．開会 

○ 事務局開会 

 

２．挨拶 

○ 町田市長 石阪 丈一 

・日頃から防災に関して様々なご協力をいただき、ありがとうございます。 

・２０２４年１月１日に能登半島地震が発生しました。震災は、忘れた頃にやってきます。亡く

なられた方のご冥福を心よりお祈りするとともに、被害に遭われた方々に、お見舞いを申し上

げます。 

・東京都からの要望のもと、町田市としても支援をしており、町田市民病院の DMATなどの医療

支援も行っています。現地に対する支援を引き続き行っていきます。 

・本日の防災会議は今年度２回目になります。町田市地域防災計画の修正が議題となりますので、

よろしくお願いいたします。 

 

＜各委員による自己紹介＞ 

 

３．議題 

（１）町田市地域防災計画２０２３年度修正（案）について【資料１～３】 

 

○事務局説明 

（資料１～３、「町田市地域防災計画（２０２３年度修正案）」の説明） 

 

＜質疑＞ 

〇【町田市議会 建設常任委員会 委員長】 

町田市地域防災計画に他自治体との災害時相互応援協定について記載されていないのでは 

ないか。 

→【事務局】 

災害時相互応援協定について、資料編でそれぞれ記載されています。 

→【町田市議会 建設常任委員会 委員長】 

本編とは別に別冊子があるということなのか。 

→【事務局】 

資料編がございます。こちらは、今年の４月以降に配布予定となっております。 

→【町田市議会 建設常任委員会 委員長】 

資料編というのは計画本編と紐づいているものなのか。 

→【事務局】 

おっしゃる通り、紐づいているものとなります。 

  

 ○【町田市町内会・自治会連合会 会長】 

本編の資料が膨大にあるので、読むのが難しい。概要版はあるのか。概要版で本編のどこ 

を見たらいいのかを示してもらえると利用しやすいと思う。 

→【事務局】  

予定はありませんでしたが、前向きに検討します。 

→【町田市 市長】 

地域のニーズをしっかり聞いて、事前に調整するようにお願いします。 
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○【町田市町内会・自治会連合会 会長】 

能登半島地震では、いつまで経っても安否確認が出来ないという事例があった。町田市防災

WEB ポータルとはスマートフォンを使用するものだと思うが、通信の確保が必要である。能

登半島地震では、移動式の基地局を持ってくるという事例があった。スマートフォンのデータ

のやり取りをどこかでアシストしてもらう必要がある。通信網が全て潰れてしまうと難しくな

ってしまう。対応策はどのように考えているか。 

→【事務局】 

能登半島地震の教訓は、これから具体的に分析が進んでいくものと考えています。町田市防

災WEBポータル等を使えるよう、各避難施設へのWi-Fi設置を検討しています。 

 

○【町田市議会 文教社会常任委員会 委員長】 

２点質問があります。①町田市地域防災計画のＰ２４において、町田市だけではなく、市民

と地域組織、事業所に対して責務を定めていますが、周知方法について今後お考えのことがあ

れば教えていただきたい。②備蓄食料についてです。能登半島地震において、支援食料が避難

施設に避難者数以上届いたのにもかかわらず、在宅避難者が避難所に食料をもらいに行っても、

もらえない事例があった。町田市として、食料の配布についてどう考えているのか。 

→【事務局】   

①についてですが、町田市では、町田市防災 WEB ポータル、広報、ホームページ等で周知

を行っていきます。また、まちだ防災カレッジ等の防災講座を通じて周知していきます。②に

ついてですが、町田市では、各避難施設に在宅避難者分も含めた備蓄をしています。そのため、

お近くの避難施設に来ていただければ食料をもらうことができます。 

 

＜審議＞ 

⇒異議なしのため承認 

 

４．閉会 

 

閉会 

 


